
noviny krnovské radnice

Prior už neslouží
pouze k nákupům 

Místo vojenských 
garáží budou domky 

ročník: 26 / číslo: 10 / 20. 5. 2022

Krnované dohromady ušli 
122 417 kilometrů

Kraj opraví silnici
v ulici Partyzánů

SOŠ dopravy a cestovního 
ruchu je fakultní školou

Diskuse: Krnov 2030 

Krnováček bude mít 
expozici na zámku

Sv. Ducha rozezní 
Maurice Ensemble
Modroběhem podpořili 
porozumění autismu

Obchodní dům, dříve Prior, je 
v majetku města už dva a půl roku. 
Za tu dobu ho opustili někteří pro-
dejci, přišli noví nájemci a nebyto-
vé prostory, včetně skladů, se za-
plnily téměř z devadesáti procent. 
Přesto hospodaření v  obchodním 
domě v  loňském roce skončilo se 
ztrátou 435 tisíc korun. 

„Když jsme Prior kupovali, če-
kali jsme horší čísla. Koná se zde 
řada výstav, když tou největší byla 
interaktivní výstava CRASH!!!, pů-
sobí tady galerie výtvarného umě-
ní a  také oblíbená dětská herna. 
Aktuální provozní ztráta, do níž je 
zahrnut i plat správce objektu, který 
pro město vykonává řadu jiných čin-
ností, je tomu přiměřená. V dalších 
letech se však obáváme výraznějších 
ztrát. Rostou ceny energií, budova 
má nejlepší časy dávno za sebou. 
I  proto chceme co nejdříve připra-
vit její rekonstrukci,“ uvedl starosta 
Tomáš Hradil. 

Město v objektu nabízí pronájem 
prostor určených pro obchodní, 
administrativní a  skladové účely, 
prostor pro poskytování služeb, 
zájemcům poskytuje i  krátkodobé 
sezónní pronájmy na dobu do tří 
měsíců. „V  současné době je ob-
chodní plocha využita ze 75 procent, 
nebytové prostory v  prvním patře 
administrativní části jsou obsaze-
ny z 86 procent a  sklady jsou zcela 

plné,“ sdělila Nikola Válková z od-
dělení prodejů a pronájmů. 

Za nezájmem podnikatelů o pro-
dejní plochy může být nejen dvou-
letá koronavirová krize, ale také sku-
tečnost, že interiér už neodpovídá 
soudobým požadavkům na nebytové 
prostory, které třeba nejsou samo-
statně uzamykatelné. „Velký zájem 
naopak registrujeme o  skladové pro-
story pod budovou obchodního domu. 
Rozhodně tomu není tak, že by z bý-
valého Prioru vyprchával život, spíše 
se mění jeho funkce,“ řekl starosta. 

Tato změna by měla být v budouc-
nu ještě výraznější. Město totiž objekt 
v roce 2019 koupilo se záměrem ho 
přebudovat. „Zastupitelé pro letošní 
rok schválili částku na zpracování ar-
chitektonické studie. Nyní jsme ve fázi, 
kdy architekty poptáváme. Ještě letos 
pak chceme se zpracováním zmíněné 
studie začít a v dalších letech navázat 
projektovou dokumentací. Počítáme, 
že část této rozměrné budovy promě-
níme v  moderní knihovnu s  důstoj-
ným městským sálem. Menší část pak 
bude dál sloužit prodejcům, jen jim 
budeme moci nabídnout kvalitnější 
obchodní prostory,“ uzavřel Tomáš 
Hradil. 

Objekt obchodního domu byl vy-
budován v  letech 1980 až 1983 na 
ploše 5 532 metrů čtverečních. Je 
tvořen nádvořím a budovou, která se 
skládá z obchodní a bytové části. (dc)

Příprava více než třiceti staveb-
ních parcel pro individuální stavbu 
rodinných domů na Kabátově kop-
ci v Ježnické ulici má za sebou další 
milník. Skončilo zadávací řízení ve 
věci veřejné zakázky na demolici bý-
valých vojenských garáží. Zvítězila 
firma Morkus Morava, která nabídla 
nejnižší cenu, a to 1,9 milionu korun 
bez DPH. „Nyní běží čtrnáctidenní 
lhůta na odvolání účastníků zadáva-
cího řízení. Pokud se nikdo neodvolá, 
uzavřeme s vybranou firmou smlouvu 
a demolice může začít. Území by pak 
mělo být vyčištěno nejpozději do 150 
dnů od podpisu smlouvy,“ uvedl Petr 
Mynář z  odboru investic a  správy 
majetku.  

Bourání se týká tří hal, vrátnice, 
dvou sedimentačních jímek, dvou 
jednopodlažních nepodsklepených 
objektů, oplocení, zpevněných ploch 
ze silničních panelů a  asfaltu, roz-
vodů a  přípojek inženýrských sítí, 
základových konstrukcí, chodní-
ků, součástí prací je také likvidace 
skládek stavebního a  komunálního 
odpadu. „Odstraněny budou i  čtyři 
podzemní ocelové nádrže, které byly 
objeveny v  rámci pyrotechnického 
průzkumu na západní straně úze-
mí,“ upřesnil Petr Mynář. V  rámci 
demoličních prací dojde i ke kácení 
dřevin, především těch náletových, 
které mají průměr kmene do 25 cen-
timetrů. Za vykácenou zeleň byla 

městu uložena náhradní výsadba 
v rozsahu minimálně 18 kusů dřevin 
v lokalitě Kabátova kopce. 

V  sousedství garáží již skončila 
výstavba dvou vodních nádrží za 3,6 
milionu korun včetně DPH, které 
budou sloužit pro retenci srážkových 
vod ze zpevněných ploch a  střech 
rodinných domů. Schází už jen ko-
laudace. „Menší nádrž na levém bře-
hu Ježnického potoka zůstává suchá, 
jelikož nemá přítok. Větší nádrž nad 
rybníkem jsme napustili, abychom 
ověřili, zda udrží vodu. Zatím je vše 
v pořádku,“ řekl Petr Mynář.  

Do prázdnin by město mělo mít 
k  dispozici také dokončenou pro-
jektovou dokumentaci technické 
a dopravní infrastruktury, kterou za 
713 tisíc korun včetně DPH zpra-
covává společnost VIAT. „Zároveň 
upřesňujeme podmínky, které budou 
muset budoucí stavby splnit, ať už 
jde o  způsob jejich umístění na po-
zemku, maximální podlažnost nebo 
umístění plotu. Chceme, aby se pod-
mínky staly nejen součástí kupních 
smluv, ale rovněž byly pevně ukotve-
ny v územním plánu, kde by plocha 
pro výstavbu měla být řešena s prvky 
regulačního plánu. Zabráníme tím 
vzniku takzvané sídelní kaše, jejímž 
příkladem je nedaleká vilová čtvrť 
s ulicí Pod Ježníkem,“ uzavřela Mar-
tina Marčanová z  odboru investic 
a správy majetku.                              (dc)

Hala TJ Lokomotivy Krnov hostila 
v sobotu 30. dubna Velkou cenu 
Krnova 2022 v zápase řeckořím-
ském. V  kategoriích mladších 
žáků, žáků a  kadetů proti sobě 
nastoupilo 86 zápasníků z 12 od-
dílů z  Česka a  Polska. Krnované 
vybojovali v silné konkurenci 13 
medailí, z  toho po šesti zlatých 
i  stříbrných a  jednu bronzovou, 
vítězství slavili i v družstvech.     

Foto: Dita Círová
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Téma diskuse: budoucnost Krnova

Kraj opraví silnici
v ulici Partyzánů

Může Krnov pomoci zmírnit dů-
sledky energetické krize? Kde jsou 
nedostatky v oblasti péče o zdraví? 
Co schází mladým lidem, že odchá-
zí pracovat a žít jinam, a co udělat, 
aby zůstali? Jak do Krnova přilákat 
zajímavější zaměstnavatele? Disku-
tujte s námi o těchto i dalších otáz-
kách, které jste podle nedávného 
dotazníkového šetření sami ozna-
čili za důležité. Přijďte na Fórum 
Zdravého města, které proběhne  
2. června od 17.00 hodin ve středis-
ku volného času. 

„Pět důležitých témat k  diskusi 
vybrali sami občané v  dotaznících 
ke strategickému plánu rozvoje měs-
ta 2030. Jedná se o zdraví a sociální 
služby, energetiku, bydlení, vzdělá-
vání a  pracovní trh, veřejný prostor 
a životní prostředí. Na Fóru Zdravé-
ho města bude každému z  nich vě-
novaný jeden kulatý stůl, ke kterému 
se účastníci mohou posadit a disku-
tovat na dané téma s odborníkem 

i s dalšími zájemci. Chybět nebudou 
ani zástupci města. Názory, nápa-
dy či podněty občanů k  současným 
problémům a  budoucím výzvám 
tak určitě nepřijdou nazmar,“ uvádí 
Kristýna Kutálková z  odboru roz-
voje města. Aby se zúčastněným 
lépe diskutovalo, organizátoři pro 
tentokrát zvolili venkovní prostředí 
zahrady SVČ. Při nepřízni počasí se 
akce uskuteční ve velkém sále.

Výstupy budou důležitou součás-
tí strategického plánu města, který 
vzniká pod značkou Krnov jede. 
Zájemci se do jeho tvorby už mohli 
zapojit prostřednictvím pocitových 
map nebo dotazníku Jak vidíte Kr-
nov v roce 2030? „Dotazník vyplnilo 
984 občanů a my jim za to děkujeme! 
Vždyť dohromady strávili jeho vypl-
ňováním více než 20 hodin času, kte-
rý mohli věnovat třeba svým koníč-

kům,“ řekla vedoucí odboru rozvoje 
města Monika Vyležíková. 

Z  odpovědí na 25 otázek na-
příklad vyplynulo, že 82 procent 
respondentů je celkově spokojeno 
s  životem v  Krnově, 89 procent je 
spokojeno s kvalitou životního pro-
středí, součástí města se cítí být 72 
procent dotazovaných, 76 procent 
se cítí ve městě bezpečně nebo že 
75 procent účastníků šetření si my-
slí, že Krnov je dobrým místem pro 
založení rodiny. „Z  odpovědí dále 
vyplynulo, že nejvíce pozornosti a in-
vestic by si zasloužily oblasti zdravot-
ní a sociální péče, veřejného prostoru 
a životního prostředí, bydlení či pra-
covních příležitostí. Zajímavých vý-
sledků, či postřehů se ale sešlo mno-
hem více a máme tak důležitá data 
pro tvorbu strategie rozvoje města do 
dalších let i návrhy na menší změny,“ 
upřesnila Monika Vyležíková. Kom-
pletní výsledky dotazníku jsou na 
bit.ly/Krnov2030Vysledky.           (dc)

Správa silnic Moravskoslezského 
kraje letos opraví komunikaci v uli-
ci Partyzánů, která slouží nejen Kr-
novanům, ale i tranzitní dopravě ve 
směru Bruntál – Město Albrechtice. 
Komunikace je v  současné době 
v havarijním stavu, na kterém se po-
depsala zejména kamionová dopra-
va. Na rekonstrukci 1,2 kilometru 
dlouhé silnice již bylo vyhlášeno za-
dávací řízení, příjem nabídek končí 
30. května. Předpokládané náklady 
na stavbu byly vyčísleny na 30 mi-
lionů korun. 

„V  celém úseku budou provede-
ny nové podkladní a krytové vrstvy 
podle skladby komunikace, v  části 
se předpokládá také sanace pláně 
technologií zlepšení zemin. Oprava 
bude probíhat v rozsahu současných 
konstrukcí s minimálními odchylka-
mi a se zachováním stávajícího šíř-
kového řešení. Po dokončení stavby 
dojde ještě k  úpravě nezpevněných 
krajnic dosypáním recyklovaného 
materiálu v průměrné šířce půl me-

tru,“ je uvedeno v technické zprávě 
k projektu.  

V  rámci stavby bude realizována 
také oprava vodovodního potrubí, 
které vede pod komunikací a nachá-
zí se rovněž v havarijním stavu. Re-
konstrukci vodovodu za 3,8 milionu 
korun bude financovat město Krnov. 
„V  souvislosti s  opravou komunikace 
v ulici Partyzánů plánujeme také re-
konstrukci vodovodního řadu v místě 
křižovatky s Bruntálskou ulicí a dále 
mezi ulicemi Stará Ježnická a  Na 
Nivě. Zároveň jednáme s  vlastníky 
nemovitostí v ulici Partyzánů, aby si 
zajistili výměnu přípojek vody,“ uvedl 
jednatel Krnovských vodovodů a ka-
nalizací Libor Staněk.

Město Krnov špatný stav vozovky 
v  ulici Partyzánů řešilo několik let 
s Moravskoslezským krajem, který je 
vlastníkem komunikace. Po její opra-
vě a  kolaudaci severovýchodního 
obchvatu Krnova bude převedena 
do majetku Ředitelství silnic a dál-
nic a stane se silnicí I. třídy.         (dc)

Krátce Pro seniory
jsou opět
připraveny
osobní alarmy 

Lavičky v centru 
mají nový nátěr
V  dubnu pracovníci technických 
služeb provedli pravidelnou údržbu 
laviček u Bauerova památníku, před 
obchodním domem a  na Hlavním 
náměstí. Práce spočívaly v obrouše-
ní starého nátěru, výměně poškoze-
ných dřevěných prken a následném 
novém ochranném nátěru. V  prů-
běhu příštích měsíců budou takto 
opraveny další lavičky v parcích a na 
sídlištích. Údržba laviček se provádí 
jednou ročně. V roce 2021 stála 151 
tisíc korun, letos to bude kvůli navý-
šení mzdových nákladů i cen mate-
riálu víc.                                              (dc)
Splatnost poplatků 
je na konci května
Nejpozději do 31. května mají občané 
města Krnova povinnost uhradit první 
splátku poplatků za komunální odpad 
a ze psů. Pokud občané požádali o za-
slání údajů pro placení těchto poplat-
ků e-mailem, tyto už byly rozeslány. 
V případě, že občané e-mail ve schrán-
ce nenajdou a nebude ani ve spamu, 
měli by kontaktovat pracovnice od-
dělení poplatků a vymáhání pohledá-
vek Kateřinu Balharovou, tel. 554 697 
373, e-mail: kbalharova@mukrnov.cz; 
a  Dagmar Schreierovou, tel. 554 697 
363, e-mail: dschreierova@mukrnov.
cz. Žádost o zasílání údajů pro place-
ní místních poplatků e-mailem je ke 
stažení na webu města.                    (dc)
Krnovský Junák zakládá 
křesťanský skautský oddíl
Skaut Krnov, který má klubovnu 
v  ulici Čsl. armády 43b, zakládá 
křesťanský skautský oddíl.  Fungovat 
bude vždy v úterý od 17.00 do 18.30 
hodin. Oddíl je otevřený všem lidem 
dobré vůle, duchovní program 
je dobrovolný. Na dotazy odpoví 
Přemysl Večerek, e-mail: premysl.
vecerek@skaut.cz, tel. 604 316 528. 
Více informací na webu krnov.
skauting.cz.                                          (dc)
Senioři se seznámí 
s pěstováním bylinek 
Senior Point Krnov pořádá v úterý 
24. května ve 14.00 hodin v  Klubu 
seniorů Astra, který sídlí v blízkosti 
cvilínského nádraží v  ul. Slezská 1, 
přednášku na téma byliny a  jejich 
využití. Přednášející bude Barbora 
Bartecká z  Bylinkového ranče Ma-
joránek v  Horních Povelicích. Se-
nioři se nejen seznámí s pěstováním 
a  využitím bylinek, ale budou mít 
možnost také ochutnat a koupit čaje 
i další produkty.                                 (dc)
Tělocvična je k pronájmu 
i s gymnastickým nářadím 
Technické služby ve spolupráci s od-
dílem Sportovní gymnastika Krnov 
nabízí možnost pronájmu vybavené 
tělocvičny v  sokolovně v  Petrovické 
ulici. Tělocvična je vybavena nářadím 
potřebným pro gymnastiku, tréninky 
akrobacie apod. Pronájem je vhodný 
pro sportovní organizace či skupiny. 
Ceny za pronájem se řídí platným 
ceníkem uvedeným na stránkách  
tskrnov.cz v odkazu Struktura – Atle-
tický stadion. Zájemci o pronájem se 
mohou obracet na vedoucí sportov-
ních a  rekreačních zařízení Alžbětu 
Nykodymovou, e-mail: alzbeta.nyko-
dymova@tskrnov.cz, nebo trenérku 
gymnastiky Petru Bujokovou, tel. 774 
038 357.                                              (red)

Dalších několik stovek osobních 
alarmů pro seniory letos opět po-
řídila krnovská radnice. Zájemci si 
je mohou zdarma vyzvednout od 
pátku 20. května ve služebně měst-
ské policie v  Žižkově ulici. „Alarm 
vypadá jako malý přívěšek ke klíčům 
a  po snadném spuštění pouhým vy-
tažením pojistky vydává zvuk o  síle 
90 decibelů. Ten upozorní na potřebu 
přivolání pomoci, například při obtě-
žování, napadení nebo náhlých zdra-
votních problémech. Senioři mohou 
tuto drobnou praktickou pomůcku 
nosit v kapse, kabelce nebo na krku,“ 
vysvětluje manažerka prevence kri-
minality Irena Šindlerová a dodává, 
že alarm není napojený na žádný 
centrální bezpečnostní systém. 

K  jeho vyzvednutí stačí, aby zá-
jemce sdělil jméno a  bydliště uži-
vatele. Je tedy možné vzít alarm pro 
sebe i  druhou osobu. Při předání 
strážníci seniorům rovněž vysvětlí, 
jak mají s pomůckou zacházet. Po-
řizovací hodnota alarmu je 92,50 
Kč a  pro letošní rok město zakou-
pilo celkem 500 alarmů za 46 250 
Kč z  rozpočtu prevence kriminali-
ty. Seniorům jsou nabízeny také na 
různých akcích nebo v rámci dárko-
vých balíčků pro jubilanty. „Alarmy 
krnovským občanům nabízíme již od 
roku 2018, poprvé to bylo v  rámci 
Senior akademie. Z  jejich strany je 
o ně každoročně velký zájem, a proto 
věříme, že takové opatření má smysl 
a posiluje pocit bezpečí,“ uzavírá Ire-
na Šindlerová.                                   (tg)

Zahrada střediska volného času v  neděli 8. května patřila Festi-
valu hraček a her. Děti si mohly užít mnoho aktivit a nechyběl ani 
bohatý doprovodný program.                                Foto: Tomáš Gaudek
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V  minulém díle seriálu, který 
je zaměřený na podnikatele a živ-
nostníky mající vztah ke Krno-
vu, jsme vám představili Rudolfa 
Kotase, který je automechanikem 
a spoluvlastníkem firmy SK servis. 
Ten pomyslnou štafetu ve formě 
dotazníku předal Pavlu Harnolovi, 
vlastníkovi firmy Hartop.
1. V  jakém oboru a  jak dlouho 
podnikáte? 

Od roku 1993 se věnuji vytápě-
ní, instalatérství, plynoinstalacím 
a stavebním činnostem.
2. Proč právě v Krnově? 

V tomto městě jsem získal byd-
lení i  zaměstnání a  následně také 
začal podnikat.
3. Jaké služby zákazníkům nabí-
zíte? 

Je to pestré - od vytápění, ply-
noinstalace a  vodoinstalace, přes 
kanalizace, vzduchotechnické sys-
témy a rekuperace až po realizace 
koupelen.
4. Na čem si zakládáte? 

Určitě je to na kvalitě práce, aby 
byli zákazníci spokojeni. Velkou 
důležitost přikládám osobnímu 
kontaktu.
5. Jaké jsou Vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období? 

Naší snahou je neustále zvyšo-

vat kvalitu práce, protože vždy je 
co zlepšovat. Velké možnosti vi-
dím také ve fotovoltaice spojené 
s tepelnými čerpadly a rekuperaci 
vzduchu.
6. Zapojujete do provozu i studenty? 

Jen brigádně a  většinou přes 
prázdniny, moc velký zájem však 
není.
7. Jak vypadá Váš pracovní den? 

Začínáme v  6.50 hodin, kdy se 
zaměstnanci probereme aktuální 
stavby a co je kde třeba zajistit a za-

řídit. Potom se rozjedou na stavby 
a  já se věnuji nabídkám a faktura-
cím, jedu na stavbu nebo za zákaz-
níkem. Končím tak kolem 17.00 až 
18.00 hodin.
8. Na jakém místě v okolí nejradě-
ji trávíte volný čas? 

Nejraději jsem v  přírodě. Rád 
chodím po horách, věnuji se turis-
tice a v zimě pak lyžování. Víkendy 
trávíme na chalupě.
9. Kdo je Vaším vzorem? 

Žádný vzor nemám.

10. Co byste doporučil začínají-
cím podnikatelům? 

Těžko se radí, protože každý 
obor má svá specifika. Důležité je 
však držet si kvalitu, aby se zákaz-
níci vraceli a byli spokojeni.
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položil a proč právě jemu? 

Je to Boris Novotný, který má pro-
jekční kancelář TZB. Zabývá se pro-
blematikou v  obytných budovách 
i v průmyslu a svou práci dělá na vy-
soké úrovni.                                                 (tg)
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Vzniká projekt park-ing-parku před nemocnicí 
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Nedostatek parkovacích míst před 
nemocnicí by měla v budoucnu vy-
řešit výstavba netypického zeleného 
parkoviště pro 202 vozidel na pro-
stranství, které zahrnuje jak současné 
parkoviště se 107 parkovacími místy, 
tak sousední travnatou plochu. Měs-
to již zadalo zpracování projektové 
dokumentace, která by měla být do-
končena v roce 2023.

Projektant bude vycházet 
z  architektonické studie společnosti 
Atelier 38. Ta navrhla jako hlavní 
prvek v  řešeném území páteřní 
zelený pruh pro pěší – „park“. 
„Cílem architektonicko-krajinářských 
úprav je vytvořit důstojný a bezpečný 
prostor pro průchod chodců i  řidičů 
k  zaparkovaným automobilům, ale 
také zajímavé a podnětné prostředí pro 

krátkodobé setkávání lidí. Parkovací 
místa jsou navržena jako zelená, tedy 
se zatravňovací dlažbou. Rozmístěna 
jsou po obou stranách zelené páteře 
a  parkování pozvolna přechází do 
zeleného pásu,“ popisují autoři ve 
studii. Ve středu pásu, na osu průčelí 
historické budovy nemocnice, je 
navržen pavilónek s pítkem. Součástí 
je také mobiliář – lavičky, koše nebo 
stojany na kola. Na obou koncích 
zeleného pásu je navržen prostor pro 
umístění občanské vybavenosti. Na 
severním konci, u  hlavního vstupu 
do nemocnice, je plánováno malé 
náměstí s obchodem s potravinami, 
bistrem nebo kavárnou, umístěnými 
v mobilních buňkách. 

V  návrhu architekti počítají také 
s  rekonstrukcí stávajícího historic-

kého plotu nemocnice v  ulici I. P. 
Pavlova. „Jeho oprava se projektuje 
zvlášť. Plot sice není památkově chrá-
něný, ale měl by být dodržen původní 
vzhled i materiál. V souvislosti s plá-
novaným přesunem rychlé záchran-
né služby z  letiště do nemocničního 
areálu budeme na požadavek vedení 
nemocnice řešit nový vjezd u  vily. 
Půjde o bránu s automatickým oteví-
ráním, která bude sloužit pouze pro 
sanitky,“ uvedl Petr Mynář z odbo-
ru investic a  správy majetku s  tím, 
že projekt má být hotový do konce 
června. Kdy dojde k  opravě nejen 
plotu, ale i  chodníku, který podél 
něj vede, bude záležet na finančních 
možnostech města. 

Na množství volných finančních 
prostředků je závislý také termín 

realizace úpravy prostoru vpravo 
od vjezdu do areálu nemocnice, 
kde má dojít k  navýšení počtu 
parkovacích míst, vybudování zá-
livu pro autobus a  úpravě zeleně. 
„Projekt je už hotový a čekáme jen 
na přeložku elektrického vedení 
a vydání stavebního povolení,“ řekl 
Zbyněk Moravec z odboru investic 
a správy majetku. 

Všechny tyto změny předpro-
storu nemocnice jsou součástí šir-
šího projektu – regenerace sídliště 
u  nemocnice. Úpravy veřejného 
prostranství, jež se týkají území vy-
mezeného ulicí Maxima Gorkého, 
železniční tratí, areálem firmy ZLT 
a Seifertovou ulicí, se začnou pro-
jektovat pravděpodobně v příštím 
roce.                                                  (dc) 

Pohled na parkoviště z ulice I. P. Pavlova. Parkovací místa plynule 
přecházejí do zeleně a zeleného páteřního pásu pro pěší.                                                                      

Vizualizace: ATELIER 38

Pohled na prostor před nemocnicí v ulici M. Gorkého, kde jsou na-
vrženy mobilní buňky s občanskou vybaveností.                                                                       

Vizualizace: ATELIER 38

Jméno: Pavel Harnol
Věk: 57 let 
Firma: Hartop 
Web: www.hartop.cz
Ideálně strávený víkend: 
Na horách.
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Čtu odborné publi-
kace týkající se mé profese. 
Z hudby mám pak rád 80. 
léta a skupiny jako Queen 
nebo AC/DC, z filmů ty o ces-
tování a westerny.
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Krnované urazili
122 417 kilometrů

Re-Use centrum šetří i pomáhá

Ze správy 
majetku

Volná místaZe zpráv 
městské policie

V  srpnu loňského roku bylo ve 
Vaškově ulici 23 otevřeno Re-Use 
centrum, ve kterém jedni zdarma 
odevzdávají nepotřebné věci a druzí 
si je mohou bezplatně vzít. Během 
necelého roku provozu už prokázalo 
svou užitečnost, a to nejen mezi Kr-
novany.  „V  polovině dubna se nám 
ozvali lidé z Bruntálu, kteří sháněli 
postele či jiný nábytek pro ubytované 
uprchlíky z Ukrajiny. Po dohodě na-
vštívili naše Re-Use centrum, kde se 
podařilo vhodný nábytek najít a  vy-
užít pro dobrou věc,“ popisuje Pavla 
Hájková z  oddělení komunálních 
služeb a dodává: „Zajímavé je rovněž 
meziroční srovnání množství objem-
ného odpadu odloženého ve sběrných 
dvorech, které se od srpna do prosince 
snížilo zhruba o 48 tun. Uložení jedné 
tuny přitom stojí zhruba 2 500 Kč, dá 
se tedy vyčíslit úspora 120 000 Kč za 

pět měsíců. To je suma, která pokry-
je z 83 procent náklady na pronájem 
haly Re-Use centra.“

Vzhledem k  zájmu o  tuto službu 
proto město do konce letošního roku 
prodloužilo smlouvu se Sběrnými 
surovinami Krnov, od nichž si halu 
se zpevněnou plochou pronajímá. 
„Zvažujeme rovněž možnost odkupu, 
a to včetně přilehlého pozemku. Ten je 
v  současnosti využíván jako dočasné 
uložiště, například materiálu zbylého 
po opravách ulic, který je dále nabí-
zen k použití Krnovanům,“ vysvětluje 
Pavla Hájková. 

Re-Use centrum je otevřeno v pon-
dělí, ve středu a v pátek od 13.00 do 
17.00 hodin, v úterý, ve čtvrtek a v so-
botu od 8.00 do 12.00 hodin. Lidé 
v něm mohou odkládat nábytek, vy-
bavení domácností, dekorace, mecha-
nické spotřebiče, hračky, sportovní 

náčiní, knihy i časopisy. Naopak při-
jímány nejsou drobná a domácí elekt-
ronika, pracovní elektrické nástroje či 
jiná elektrozařízení, čalouněný náby-
tek, plyšové hračky a oblečení. Přijaty 
jsou pouze čisté a funkční předměty, 
o převzetí rozhoduje obsluha.

Anglický termín Re-Use lze 
přeložit jako znovupoužití, což 
umožňuje, aby se předměty nestaly 
odpadem. „Naši předkové tento pří-
stup využívali přirozeně, nenutila je 
k  tomu ochrana životního prostředí 
či směrnice Evropské unie. Rozumně 
uvažovali, že lepší než něco vyhodit je 
to použít znovu nebo tomu prodlou-
žit životnost. Znovupoužívání má 
zásadní význam pro životní prostře-
dí, cirkulární ekonomiku i jakoukoliv 
činnost, která vede ke snížení množství 
odpadů a plýtvání materiály,“ uzavírá 
Pavla Hájková.                                      (tg)

Peřiny a hrnce místo ve dvoře 
odložil u kontejneru
Oznámení o  muži, který ačkoliv 
bydlí poblíž recyklačního dvora, 
nepotřebné peřiny a  hrnce odlo-
žil u kontejneru, obdržel dispečer 
městské policie v  neděli 8. květ-
na po poledni. Hlídka ho proto 
po příjezdu na uvedenou adresu 
kontaktovala a on na vysvětlenou 
sdělil, že pouze chtěl, aby si věci 
mohli rozebrat případní zájemci. 
Strážníci muži vysvětlili, že takto 
rozhodně postupovat nelze a  vy-
zvali ho k úklidu.
Špatně zabrzděné vozidlo 
sjelo z parkoviště
K vozidlu, které špatně zabrzděné 
sjelo z  parkoviště do ulice Hlub-
čická, byla vyslána hlídka městské 
policie ve středu 4. května krátce 
před polednem. Strážníci po pří-
jezdu ihned telefonicky kontakto-
vali majitelku automobilu, a proto-
že k žádné škodě naštěstí nedošlo, 
byla celá záležitost vyřešena pouze 
domluvou a následným poučením 
o správném parkování.
Muž v zelených montérkách 
prchl před hospitalizací
S naléhavou žádostí o pomoc při 
hledání třiačtyřicetiletého muže, 
který měl být po ošetření hospita-
lizován, ale nemocnici navzdory 
doporučení opustil, se na měst-
skou policii obrátil jeden z lékařů 
v pondělí 2. května večer. Uprchlý 
pacient měl na sobě zelené mon-
térky, ani toto výrazné poznáva-
cí znamení však strážníkům při 
pátrání nepomohlo a  najít se ho 
nepodařilo.
Podnapilého muže 
si vyzvedla jeho sestra
Oznámení o muži, který sedí po-
blíž semaforu v  Kostelci, obdr-
želi strážníci v  sobotu 30. dubna 
v  časných ranních hodinách. Je-
likož hrozilo jeho sražení někte-
rým z  projíždějících automobilů, 
ihned vyjeli na uvedenou adresu. 
Muže, který byl podnapilý, pak 
posadili na blízkou lavičku a kon-
taktovali jeho sestru, aby si pro 
něj přijela.
Pár byl „uvězněn“ 
v Chářovském parku
V  nesnázích se ocitl pár, který 
ve středu 27. dubna v  podve-
čer po prohlídce Chářovského 
parku zjistil, že jeho brána je již 
uzamčena. Protože žena je tělesně 
postižená, nemohla dvojice pod-
le svých slov překonat plot a  ob-
rátila se proto s žádostí o pomoc 
na městskou policii. Po příjezdu 
hlídka „uvězněnou“ dvojici „vy-
svobodila“ a ta se mohla konečně 
odebrat ke svému domovu.
Hlučná klientka  
obtěžovala úředníky
S příliš hlučnou klientkou si v če-
kárně nevěděli rady zaměstnanci 
městského úřadu v  pondělí 25. 
dubna dopoledne, s žádostí o po-
moc se proto obrátili na dispečink 
městské policie. Ten na místo 
ihned vyslal hlídku, která hlasitě 
hovořící ženě domluvila a  upo-
zornila ji, že pokud se neuklidní, 
bude muset čekárnu neprodleně 
opustit.                                       (tg)

Město Krnov zveřejňuje záměry pro-
nájmu prostor k podnikání: 
• Městská kavárna o výměře 891,37 
m2. Závazný účel vyžití: restaurace, 
kavárna, vinárna, bar a  podobné 
užitné vlastnosti. Rada města roz-
hodla o  nájmu ve výši 10 000 Kč/
měs. + (platná výše DPH), který 
bude uzavřen na dobu neurčitou po 
celou dobu trvání nájemní smlouvy, 
za všechna podlaží, která budou pro-
najata jako celek jednomu nájemci. 
• ordinace zubního lékaře (Horova 
1) o výměře 58,16 m2. Závazný účel 
využití je stanoven: ordinace zubní-
ho lékaře. Nájem bude uzavřen na 
dobu neurčitou, výše 500 Kč/rok/m2. 
V  případě více žadatelů rozhodne 
o způsobu výběru rada města. 
• v česko-německém domě na Hlav-
ní náměstí 104/29 o  celkové ploše 
95,53 m2. Závazný účel využití není 
stanoven. Nájem bude uzavřen na 
dobu neurčitou, výše 600 Kč/m2/rok 
+ platná výše DPH (pro obchodní 
činnost), 300 Kč/m2/rok + platná 
výše DPH za služby spojené s užívá-
ním nebytového prostoru (bez elek-
třiny). V  případě více žadatelů roz-
hodne o způsobu výběru rada města. 
Prohlídka 23. 5. od 15.00 do 16.00 po 
předchozí telefonické domluvě. 
Další informace na www.krnov.cz 
a  u  Nikoly Válkové (554 697 402, 
nvalkova@mukrnov.cz) či Blanky 
Krištofíkové (554 697 425, bkristofi-
kova@mukrnov.cz).

• Rada města vyhlašuje výběrové ří-
zení na funkci: ředitel/ka Domova 
pro seniory Krnov. Pracovní poměr 
na 6 let; předpokládaný nástupu: 1. 
8.; přihlášky do 26. května do 12.00. 
Více na www.krnov.cz nebo u Kateři-
ny Michalikové (602 793 844, reditel@
dskrnov.cz).
• Technické služby přijmou na plný 
úvazek zemědělského dělníka/dělnici 
s nástupem ihned. Požadavky: fyzická 
zdatnost, zkušenosti s  křovinořezem 
výhodou. Více na čísle 606 685 712.

Celkem 503 aktivních účastníků 
a  51 týmů z  Krnova se zapojilo do 
dubnové výzvy 10 000 tisíc kroků. 
Dohromady během měsíce ušli 122 
417 kilometrů, což v  hodnocení 
měst stačilo na šesté místo. V říjnové 
výzvě se přitom Krnované umístili 
druzí s 60 927 kilometry, když je od 
prvního místa dělilo pouhých 237 ki-
lometrů. „Toto srovnání svědčí o tom, 
že výzva je stále populárnější a zapo-
juje se do ní více jednotlivců i měst. To 
platí také o Krnovu, z něhož se oproti 
předchozí říjnové výzvě registroval 
dvojnásobný počet účastníků. Všich-
ni prokázali velkou aktivitu a  jsme 
rádi, že se zapojily také děti, když 
mezi účastníky bylo několik školních 
týmů,“ říká Kristýna Kutálková, ko-
ordinátorka Zdravého města a míst-
ní agendy 21 Krnov.   

Cílem celostátního projektu je 
motivovat k pravidelné aktivitě, a to 
alespoň po dobu jednoho měsíce. „10 
000 kroků zhruba odpovídá 7,5 kilo-
metru. Ve skutečnosti však stačí den-
ně ujít mnohem méně kroků, aby byl 
organismus odolnější. Důležitější než 
objem je pravidelnost, svižné tempo 
a  příjemné prostředí,“ vysvětlují po-
řadatelé z  Partnerství pro městskou 

mobilitu s tím, že soutěžním cílem je 
nasbírat co nejvíce bodů, jejichž po-
čet ovlivňuje množství nachozených 
kilometrů, věk a BMI účastníka, nej-
úspěšnější pak čeká odměna.

I  když se tentokrát žádný ze zá-
stupců Krnova neumístil na čelních 
pozicích, ti nejlepší získají odměnu 
od města. Týmy čeká kondiční tré-
nink s profesionálem a sportovní do-
plňky, které jsou spolu s batohem od-
měnou také pro jednotlivce. A kdo si 
vedl nejlépe? Z žen to byly Marcela 
Laurinová (784 km), Eva Stanovská 
(740 km) a  Lenka Mališová (495 
km), mezi muži uspěli Drahoslav 
Brňák (832 km), Viktor Šťastný (964 
km) a Jan Pecnik (631 km) a z týmů 
Kelťáci, Krnovští patrioti a Walking 
foundry. „Nejmladšímu účastníko-
vi bylo osm let, nejstarší oslavil 83. 
narozeniny. Kromě klasických týmů 
bylo například devět rodinných, pět 
partnerských a jeden firemní. Nechy-
běly ani doprovodné aktivity, kdy se 
dvakrát konal kondiční trénink s  Ji-
řím Žaloudíkem, stejně jako trénink 
nordic walkingu s  Petrem Markem, 
na závěr se uskutečnila společná vy-
cházka s opékáním,“ uzavírá Kristý-
na Kutálková.                                    (tg)

V pátek 6. května u příležitosti Dne vítězství vedení města polo-
žením květin před gymnáziem poděkovalo všem, kdo bojovali za 
svobodu, a uctilo památku padlých.               Foto: Tomáš Gaudek
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Z historie krnovských bran 
a hradeb X.

Další z  krnovských bran - 
Opavská (půdorys na obrázku), 
byla patrně vyšší a výraznější stav-
bou než brána Horní. Také její ar-
chitektonická podoba, můžeme-li 
věřit pozdějším ikonografickým 
pramenům, byla poněkud nároč-
nější. Opavská brána se rozkládala 
přibližně mezi západní zdí stavby 
vystavěné roku 1913 jako pobočka 
Rakousko–uherské banky, v  ne-
dávné době známé jako pobočka 
Komerční banky na nynějším ná-
městí Minoritů, po severozápadní 
roh budovy pošty a  Soukenickou 
ulici. Podoba, kterou známe pře-
devším z Kinzerových vyobrazení, 
je renesanční. 

Brána měla podobu trojposcho-
ďové věže obdélníkového půdo-
rysu. V přízemí a v prvním patře 
se protahovala směrem z  města 
obdélníkovou nástavbou, od dru-
hého patra byla šestiboká a ukon-
čovala ji kupolovitá střecha, která 
poté co shořela v  roce 1779, byla 
nahrazena jehlancovou střechou 
krytou šindelem. Ve všech třech 
patrech byla na každé straně věže 
okna. Průchod Opavskou bra-
nou byl poměrně dlouhý a  málo 
osvětlený, proto se jí údajně říkalo 

„temná brána“. Od města se do ní 
vstupovalo půlkruhově zaklenu-
tým renesančním portálem, který 
mohl být uzavřen uzamykatelnou 
padací mříží. Uvnitř bylo po pravé 
straně schodiště vedoucí do vyš-
ších pater věže, v  úrovni hradeb-
ního ochozu umožňovalo dvířky 
se zábradlím přístup na městské 

hradby. Pokud se pokračovalo 
chodbou brány směrem ven z měs-
ta, došlo se k výpadovým dvířkům 
po obou stranách chodby, které 
umožňovaly výstup na val hradeb 
a  na s  hradbami paralelně běžící 
val. Později, jsou-li pravdivá vy-
obrazení, byla přinejmenším levá 
výpadová dvířka přestavěna na 
okno. Chodba brány končila na 
vnějším svahu kurtiny a vystupo-
valo se z ní renesančním portálem 
s  ostěním z  pískovcových kvádrů 
uzavíratelným padací mříží. Prů-
čelí nad portálem bylo ukončeno 
stupňovitým štítem se třemi okny 
a  osazeno obrazem Panny Marie. 
Dle tvrzení Kinzera a  Königera 
obsahovaly zdi v  těchto místech 
značné množství železných a  ka-
menných kulí.

Od vnitřní brány vedl kamenný 
most přes městský příkop k  bar-
bakánu Opavské brány. Most 
spočíval na dvou pilířích a  po 
obou stranách byl opatřen zdmi 
sahajícími do výšky dospělého 
muže osazenými střílnami. Na 
konci mostu po jeho levé straně 
se nacházela dřevěná nástavba, 
vybavená bezpečnostní závorou 
přesahující až nad příkop a plnící 
funkci strážnice. Barbakán Opav-
ské brány byl kamennou stavbou 

kruhového půdorysu vystavěnou 
na umělém ostrůvku v  městském 
příkopu. 

Cesta k  bráně se v  něm stáčela 
téměř v  pravém úhlu na severo-
východ. Podél jižní a  východní 
stěny barbakánu byla přistavěna 
stavení sloužící patrně strážným. 
V  severozápadní stěně vlastního 
tělesa barbakánu, tedy vlevo po 
směru z  města, byl suchý klozet. 
Severovýchodním směrem se bar-
bakán protahoval do zastřešeného 
a  šindelem pokrytého útvaru ob-
délného půdorysu, který mohl být 
z  vnitřní i  vnější strany uzavřen 
masivními dubovými dveřmi. Na 
vnějším průčelí tohoto ukončení 
barbakánu pod štítem střechy byl 
barevně namalovaný znak města 
Krnova. Značně stísněné předpo-
lí spojoval s  druhou stranou přes 
městský příkop vedoucí dřevěný 
most, který bylo možno v případě 
nebezpečí snadno strhnout. Od-
tud pak vedla cesta severním smě-
rem přibližně podél městského 
příkopu k  Hlubčické bráně. Další 
cesta vedla na východ k  mostu 
přes řeku Opavu a  dále směrem 
do Opavy. Třetí pak jihovýchodně 
kolem domů Hlubčického před-
městí k brodu přes řeku Opavu.           

Alexandr Michl-Bernard

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (47.)

Křížovka:  Městský znak. Nejstarší známé vyobrazení městského znaku je na pečeti datované 1311. Tvoří ho (tajenka křížovky), které směřují do různých stran. Náustky se
sbíhají ve středu u zlatého kruhu a jsou mezi nimi tři stříbrné šesticípé hvězdy. Význam znaku není znám, snad je to symbolické křížení obchodních cest při zrodu města. 

Pomůcka:

Zátka sudu

Znoj

Žvanit

Ryčení

  autor: E. Ledvina

Územní 
jednotky 

V.Británie

Letec
2.písmeno 
řecké 

abecedy

Patřící 
nevolníkovi

Zdolat
Hudební 
společník 

Garfunkela

décimal, 
Paim, Poki, 

yell

Afričan Nedívat se
Rostliny 
laskavce

Slovensky 
„jíly"

Původní 
příjmení 
F.L.Věka

SPZ 
Spišské 
Nové Vsi

Bylinný 
odvar

Vzlykání
Citoslovce 
rachocení

Drobná 
japonská 

mince

Římská 
bohyně 
úrody

Druh palmy

Tenisový 
úder

1.DÍL 
TAJENKY

Španělská 
exkrálovna

Anglicky 
„paže"

Náš 
kosmonaut Samec 

ovce

Zákop

Básnický 
druh

Rozpuklé 
části kůže

Část Vídně MPZ aut 
Běloruska

Francouz. 
„desetinný"

Přikrývka

Zemský 
povrch

Konání 
(knižně)

Český hud. 
skladatel

Citoslovce 
povzdechu

Starší SPZ 
Pardubic

Anglicky 
„řvát" 

Ten

2.DÍL 
TAJENKY

Stonek

Inic.lyžařky 
Neumannové
Jm.manželky 
Gorbačeva

Náš hokej. 
(Martin)Obec jv. od 

Budapešti Zn.napařo- 
vac.hrnce

Náčelník 
Hunů

Mzdy

Polykat 
tekutinu

10x10

Násep

Afro-brazil. 
politik 

(Paulo)

Čes.spisov. 
dět.knih 
(Zdeněk)

3.DÍL 
TAJENKY
Chem.zn. 

tantalu

4.DÍL 
TAJENKY
Řídicí stře- 
disko (zkr.)

Ozn.našich 
letadel

Starší SPZ 
Klatov

Malý dlou- 
hoocasý 
pěvec

Soupeř

Tibetský tur Úskoky
Divadelní 
jednání

Ozn.seve- 
rovýchodu
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20. 5. 2022–5. 6. 2022

20. 5. / pátek
KČT
VANDR – z Jindřichova přes klášter 
Františkánů u Kozí hory do Vysoké, 
odjezd z hlavního nádraží v 7.48. 
SVČ
INTERAKTIVNĚ K DOPRAVNÍM 
VĚDOMOSTEM – jízdy zručnosti 
i  zábavné aktivity prostřednictvím 
interaktivní tabule na dopravním 
hřišti (10.00 až 18.00). 
Kofola Music Club
ROCKIN´ JACKALS – koncert sku-
piny (20.00).
Kino Mír
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ – komedie ČR. 
Malý sál. Přátelé se sejdou v bytě, aby 
oslavili příchod Nového roku. Zna-
jí se už dlouho a i toto setkání by se 
neslo v  duchu klasické silvestrovské 
oslavy, kdyby… Kdyby se nenarodil 
zdánlivě nevinný nápad: dát všechny 
telefony na stůl a  nahlas sdílet kaž-
dou doručenou zprávu a dát na hla-
sitý odposlech každý hovor (17.30).
CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚ-
LALI – komedie v  českém znění. 
Velký sál. Claude a  Marie provdali 
a  udrželi všechny své dcery i  jejich 
rodiny ve Francii. Za péči a starostli-
vost se jim dcery chtějí odvděčit a vy-
užijí k  tomu skutečnost, že Claude 
a Marie slaví čtyřicet let společného 
života. Začnou pro ně připravovat 
velkou oslavu v  jejich rodinném 
domě, a  protože to musí být oslava 
opravdu pořádná, pozvou do Francie 
i rodiče manželů (17.45).
NEJHORŚÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ – 
drama. Malý sál. Brzy třicetiletá Julie 
stále hledá své místo ve světě a expe-
rimentuje, zatímco její starší přítel 
Aksel by se rád usadil a začal novou 
životní etapu. Věci se zkomplikují, 
když Julie pronikne na večírek, kde 
potká Eivinda (19.45).
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – kome-
die ČR. Velký sál. Psycholožka Irena 
neprožívá zrovna dobré období. Její 
doporučení klientům se míjejí účin-
kem, dostává výpověď z  nájemní 
smlouvy v  domě, kde má ordinaci 
a vzápětí přistihne přítele při nevěře. 
Nejlepším lékem na trable je vyrazit 
s  kamarádkou na víno. Kroky opilé 
Ireny následně vedou do stanu věd-
my, kde vysloví osudové přání: Chci 
bejt chlap (20.00).

21. 5. / sobota
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor žáci, FK Krnov-TJ 
Jablunkov (10.00 a 11.45).
Šachy
TURNAJ RODINNÝCH DVOJIC 
– tradiční akce pod širým nebem 
na Hlavním náměstí (9.00).
SVČ
TVOŘIVÁ SOBOTA – výroba kvě-
tin z foamiralu ve výtvarném ateli-
éru v ulici Žižkova 1 (9.00).
Krnovská synagoga
DAVID VÁVRA A  RADOVAN 
LIPUS – přednáška navazující na 
cyklus Šumná města - příběh kr-
novského rodáka, architekta Karla 
Franze Benische (17.00).
Kino Mír
JEŽEK SONIC 2 – komedie v čes-

22. 5. / neděle
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor muži, FK Krnov A-
Fotbal Fulnek (15.00).
SVČ
ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI – po-
hádka v podání loutkářského sou-
boru Krnováček (15.30).
Kofola Music Club
HLAS ČESKA – galakoncert s vy-
hlášením vítězů (19.00).
Kino Mír
JEŽEK SONIC 2 – komedie v čes-
kém znění. Malý sál (15.00).
UŠÁK CHICKY A ZLOKŘEČEK – 
animovaný v  českém znění. Velký 
sál (15.30).
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ – komedie ČR. 
Malý sál (17.30).
CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚ-
LALI – komedie v  českém znění. 
Velký sál (17.45).
NEJHORŚÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ – 
drama. Malý sál (19.45).
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – kome-
die ČR. Velký sál (20.00).

23. 5. / pondělí
Kino Mír
VYŠEHRAD: FILM – komedie ČR. 
Malý sál.  Lavi s Vyšehradem postou-
pil do druhé ligy, kde vede tabulku 
střelců, opět po něm pokukují zá-
možnější kluby a  dokonce požádal 
o  ruku svou přítelkyni Lucii. Na 
svatbě, která stála majlant, ale zjistí, 
že má už osmiletého syna, což novo-
manželku rozhodně nepotěší (17.15).
DOKTOR STRANGE V  MNO-
HOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ – akční 

24. 5. / úterý
Městské muzeum
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA – 
k výstavě Pečujeme o sbírky (16.00).
Kino Mír
VYŠEHRAD: FILM – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
DOKTOR STRANGE V MNOHO-
VESMÍRU ŠÍLENSTVÍ – akční v čes-
kém znění (17.15).
ŽENY A  ŽIVOT – komedie ČR. 
Malý sál (19.45).
ŽHÁŘKA – thriller. Velký sál (20.00).

26. 5. / čtvrtek
Městská knihovna
TIM POSTOVIT – setkání s  bás-
níkem, slamerem a  překladatelem 
v rámci celoročního cyklu Spisova-
telé do knihoven (18.00).
Kino Mír
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT 
– komedie ČR. Malý sál. Na dob-
rodružnou cestu za nečekanou 
výhrou se vydá předposlední čes-
ký akční hrdina a strážce Teritoria 

25. 5. / středa
Městská knihovna
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ – 
pokračování oblíbené akce pro nej-
menší děti a jejich rodiče tentokrát ve 
Smetanových sadech naproti Švéd-
ské zdi (9.00).
Villa Cafe
FORMATIVNÍ PŘÍSTUP – před-
nášky o motivaci žáků k učení a jak 
rodiče mohou zlepšovat podmínky 
pro učení svých dětí a tím podporo-
vat jejich úspěch. Kapacita omezena, 
přihlášky na čísle 775 982 422 či e-
mailu klubrodicu.zsjn@gmail.com 
(17.30).
Koncertní síň sv. Ducha
MAURICE ENSEMBLE – koncert 
komorního souboru (19.00).
Kino Mír
VYŠEHRAD: FILM – komedie ČR. 
Malý sál (17.15).
DOKTOR STRANGE V  MNO-
HOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ – akční 
v českém znění (17.15).
ŽENY A  ŽIVOT – komedie ČR. 
Malý sál (19.45).
ŽHÁŘKA – thriller. Velký sál (20.00).

27. 5. / pátek
Městské muzeum
POSLEDNÍ PŘÍRŮSTKY DO SBÍ-
REK – vernisáž k výstavě, která je po-
děkováním štědrým dárcům i spolu-
pracovníkům a k vidění bude do 24. 
července (17.00).
Kino Mír
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT 
– komedie ČR. Malý sál (17.15).
TOP GUN: MAVERICK – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT 
– komedie ČR. Malý sál (19.45).
TOP GUN: MAVERICK – akční. 
Velký sál (20.00).

28. 5. / sobota
KČT
VANDR – z Heřmanovic přes Příčný 
vrch do Horního Údolí, odjezd z au-
tobusového nádraží v 8.35 hodin.
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor dorost, FK Krnov-So-
kol Kobeřice (10.00 a 12.15).
Letiště
DEN S IZS – zábavným odpolednem 
provedou Monika Žídková a  Radek 
Erben, chybět nebudou vystoupení 
Bereniky Kohoutové nebo Míši Rů-
žičkové, ani celá řada atraktivních 
ukázek (13.00 až 17.00). 
Městské divadlo
KRNOVSKÉ SLUNÉČKO – přehlíd-
ka tanečních souborů (17.00).
Kino Mír 
ZLOUNI – animovaný v českém zně-
ní. Velký sál. Málokteří hrdinové mají 
tak špatnou pověst jako Vlk, Had, Ta-
rantule, Piraňa a Žralok. Tihle psanci 
se tak dlouho hledali, až se našli a dali 
dohromady tým, pro který je spáchá-
ní dokonalého zločinu stejná brnkač-
ka jako vyrazit si v neděli odpoledne 
na zmrzlinu (14.45).
UŠÁK CHICKY A  ZLOKŘEČEK 
– animovaný v  českém znění. Malý 
sál. Chicky je jiný než ostatní. Naro-
dil se jako napůl kuře a  napůl zajíc. 
Měl štěstí, protože ho adoptoval král 
Petr. Chicky i přes své odlišnosti chce 
zapadnout mezi ostatní. To, že je po-
řádný nešika, pro něj není žádná pře-
kážka. Odvaha a nadšení mu totiž ne-

kém znění. Malý sál. Vynalézavý 
Robotnik dokázal nalézt způsob, 
jak z  houbového vězení uniknout 
a vrátit se na Zemi, a navíc se spojil 
s  ježurou Knucklesem. Tahle ne-
bezpečná dvojka sleduje dva cíle. 
Prvním je pomsta Sonicovi a dru-
hým ovládnutí nekonečného zdroje 
energie, který by z Robotnika udě-
lal vládce planety (15.00).
UŠÁK CHICKY A  ZLOKŘEČEK 
– animovaný v  českém znění. 
Velký sál. Chicky je jiný než 
ostatní. Narodil se jako napůl 
kuře a  napůl zajíc. Měl štěstí, 
protože ho adoptoval král Petr. 
Chicky i  přes své odlišnosti chce 
zapadnout mezi ostatní. To, že je 
pořádný nešika, pro něj není žádná 
překážka. Odvaha a  nadšení mu 
totiž nechybí. Celý život touží zažít 
pořádné dobrodružství! (15.30).

ZNÁMÍ NEZNÁMÍ – komedie ČR. 
Malý sál (17.30).
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – kome-
die ČR. Velký sál (17.45).
NEJHORŚÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ – 
drama. Malý sál (19.45).
CO JSME KOMU VŠICHNI UDĚ-
LALI – komedie v  českém znění. 
Velký sál (20.00).

v českém znění. Velký sál. Vydejte se 
do neznáma s  Doctorem Strangem, 
který za pomoci starých známých 
a  nových spojenců vstupuje do ší-
lených a  nebezpečných paralelních 
světů mnohovesmíru, aby se utkal se 
záhadným soupeřem (17.15).
ŽENY A  ŽIVOT – komedie ČR. 
Malý sál. Eliška je hodná holka. 
Možná až moc. Chybí jí ostré lokty 
a přebývá slepá víra. O to akčnější je 
ovšem její volnomyšlenkářská, všeho 
schopná sestra Ilona. Obě se společ-
ně vrhnou do budování rodinného 
podniku (19.45).
ŽHÁŘKA – thriller. Velký sál. De-
setiletá Charlie se s  rodiči neustále 
stěhuje z místa na místo. Nomádský 
způsob života ji neskutečně rozčiluje, 
ale rodiče netuší, jak jinak ji ochránit. 
Charlie je totiž „jiná“. K  zapalování 
věcí nepotřebuje sirky ani zapalovač, 
stačí, když se rozhodne, že mají ho-
řet. Horší je, že svou schopnost nedo-
káže úplně ovládat (20.00).

Milan, citlivá duše, prokletý básník 
a  řidič tramvaje David Votrubek, 
orgán městské policie Robert a sna-
živý, leč průměrný herec oblastního 
divadla Herbert (17.15).
TOP GUN: MAVERICK – akč-
ní v  českém znění. Velký sál. Pete 
„Maverick“ Mitchell rád pilotuje 
stíhačky. Dokonce tak, že se přes 
třicet let brání povýšení, protože to 
by ho z kokpitu vyhnalo do kance-
láře. (17.15).

TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT 
– komedie ČR. Malý sál (19.45).
TOP GUN: MAVERICK – akční. 
Velký sál (20.00).



www.krnov.cz

Změna programu vyhrazena! 
V případě vyhlášení mimořád-
ných epidemických opatření 
sledujte stránky organizátorů 
jednotlivých akcí, zda a za ja-
kých podmínek se uskuteční. 
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Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 
400 LET LICHTENŠTEJNŮ V KR-
NOVĚ – venkovní výstava ve Sme-
tanových sadech před gymnáziem 
k vidění do začátku léta.
MÍSTA POSLEDNÍHO ODPO-
ČINKU SLOVÁKŮ V ČECHÁCH, 
NA MORAVĚ A  VE SLEZSKU – 
expozici je možné si prohlédnout 
do 22. května.
KRAJANÉ Z  VOLYNĚ V  OKOLÍ 
GLUBCZYC – se snímky a  doku-
menty o  životě polských krajanů, 
kteří se nuceně vrátili z Volyně, je 
možné se seznámit do 22. května.  
PEČUJEME O  SBÍRKY – výstava 
přibližující hlavní činnost muzea je 
k vidění do 12. června.
POSLEDNÍ PŘÍRŮSTKY DO SBÍ-
REK – výstava, která je poděková-
ním štědrým dárcům i  spolupra-

SVČ Krnov
www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
BOMBING – v úterý a ve čtvrtek od 
17.00 do 18.30 hodin.
POWERYOGA – v úterý a ve čtvrtek 
od 17.00 do 18.00 hodin, ve středu od 
10.00 do 11.00 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.00 hodin.
ZUMBA S  KATKOU – ve středu 
a v neděli od 18.00 do 19.00 hodin.

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zaplatit 
půjčovné na den a vratnou zálohu. 
Více informací v  TIC Krnov. Ote-
vřeno ve všední dny od 8.00 do 
17.00 hodin, o víkendech a ve svát-
cích od 9.00 do 12.00 hodin a  od 
12.30 do 15.00 hodin.

Prohlídky památek 
V  TIC Krnov lze domluvit indi-
viduální prohlídky památek, jako 
je kostel sv. Ducha, Flemmichova 
vila, synagoga, věž kostela sv. Mar-
tina, kostel sv. Benedikta, poutní 
kostel Panny Marie Sedmibolestné 
na Cvilíně, radniční věž, kostel Na-
rození Panny Marie, evangelický 
kostel. Volně přístupná je zříceni-
na hradu Šelenburk a rozhledna na 
Ježníku.

Kofola Music Club
www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – 
Holčovice Fest, vystoupí Horkýře 

Edel Gallery
Zámecké náměstí 
(obchodní dům)
SPOÚŠŤ 22 – současná česká a  slo-
venská fotografie ze sbírek Edel Galle-
ry. Otevřeno úterý až čtvrtek vždy od 
14.30 do 18.00 hodin, v pátek od 14.00 
do 18.00 hodin, v sobotu od 9.00 do 
12.00 hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 20. 5.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 21. 5.: 19.00-21.00, Ne 22. 5.: 8.00-
14.00, 15.00-17.00, Po 23. 5.: 6.00-
8.30, 10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 24. 
5.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, St 25. 
5.: 12.30-16.00, Čt 26. 5.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 27. 5.: 12.30-15.00, 
18.00-21.00, So 28. 5.: 9.00-14.00, 
15.00-21.00, Ne 29. 5.: 8.00-17.00, 
Po 30. 5.: 6.00-8.30, 10.00-16.00, 
20.00-21.00, Út 31. 5.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 1. 6.: 12.30-16.00, 
Čt 2. 6.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 
3. 6.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, So 4. 
6.: 9.00-21.00, Ne 5. 6.: 8.00-10.00, 
11.00-17.00. 

Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), 
So: 10.00-20.00 (společná), Ne: 
10.00-17.00 (jen pro rodiny s dětmi 
a pro páry). 

Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v soused-
ství městských lázní a je volně pří-
stupné. Disky si je možné půjčit za 
vratnou kauci 200 Kč v TIC Krnov.

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
KNIHAIKU – výstava básní Anny 
Beáty Háblové zaměřených na litera-
turu, knihy, čtení a knihovny k vidě-
ní do 31. května.

Bauerova kavárna
NA CVILÍNĚ – výstava kreseb se-
niorů z  výtvarného ateliéru Trám 
základní umělecké školy k vidění do 
konce června.

Kavárna Moses
MARCELA MRÁZKOVÁ – výstava 
obrazů k vidění do konce června.

30. 5. / pondělí
Kino Mír
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 – ko-
medie ČR. Bio Senior. Velký sál 
(15.00).
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ – kome-
die ČR. Malý sál. Pokud se hrdinům 
této komedie může něco pokazit, 
zaručeně se to pokazí. Všichni 
zažijí jeden opravdu šílený den 
v horském hotelu vyprávěný třikrát 
a vždy jinýma očima (17.15).
TOP GUN: MAVERICK – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
CHINASKI: KAŽDEJ VÍ KULO-
VÝ – dokumentární ČR. Malý 
sál. Nebývale otevřený dokument 
ukazuje, že na pozadí úspěchu, vy-
prodaných koncertů, vydání úspěš-
ných alb a  desítek rádiových hitů, 
byly také deprese, hádky, rozpady 
přátelství nebo nutnost vyrovnat se 
se smrtí kapelníka (19.45).

TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT 
– komedie ČR. Velký sál (20.00).

31. 5. / úterý
Městské muzeum
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA – 
k výstavě Pečujeme o sbírky (16.00).
Kino Mír
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ – kome-
die ČR. Malý sál (17.15).
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT 
– komedie ČR. Velký sál (17.30).
CHINASKI: KAŽDEJ VÍ KULO-
VÝ – dokumentární ČR. Malý sál 
(19.45).

1. 6. / středa
Kino Mír
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ – komedie 
ČR. Malý sál (17.15).
TOP GUN: MAVERICK – akční 
v  českém znění. Velký sál (17.15).
CHINASKI: KAŽDEJ VÍ KULOVÝ 
– dokumentární ČR. Malý sál (19.45).
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT – 
komedie ČR. Velký sál (20.00).

2. 6. / čtvrtek
SVČ 
FÓRUM ZDRAVÉHO MĚSTA – de-
batní kulaté stoly pro veřejnost o for-
mování budoucnosti města (17.00). 
Kino Mír
Aktuální program na www.kinokr-
nov.cz.

3. 6. / pátek
KČT
VANDR – z  Tvrdkova přes křížo-
vou cestu v  Rudě a  Rešovské vo-
dopády do Horního Města, odjezd 
z hlavního nádraží v 7.05 hodin. 
SVČ
FEEL THE VIBE – spojení elek-
tronické hudby se skvělým jídlem, 
kávou a míchanými nápoji v zahra-
dě. Vstupné dobrovolné (17.00 až 
24.00).
Kino Mír
Aktuální program na www.kinokr-
nov.cz.

4. 6. / sobota
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor žáci, FK Krnov-FC 
SO Bruntál (10.00 a 11.45).
SVČ
POHÁDKOVÝ LES – tentokrát na 
téma Z pohádky do pohádky (14.30 
až 17.30).
Kino Mír
Aktuální program na www.kinokr-
nov.cz.

5. 6. / neděle
Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
Krajský přebor muži, FK Krnov 
A-SC Pustá Polom (15.00).
Kino Mír
Aktuální program na www.kinokr-
nov.cz.

29. 5. / neděle
Cyklistika
O CENU KRNOVA – 37. ročník sil-
ničního závodu se startem na Hlav-
ním náměstí. Zvaní jsou také všichni, 
kteří chtějí udělat něco pro své zdraví, 
zúčastnit se mohou kategorie Open. 
Více informací na www.cyklistikakr-
nov.com (10.00).
Kino Mír
ZLOUNI – animovaný v českém zně-
ní. Velký sál (14.45).
UŠÁK CHICKY A  ZLOKŘEČEK – 
animovaný v českém znění. Malý sál 
(15.00).
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT – 
komedie ČR. Malý sál (17.15).
TOP GUN: MAVERICK – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT – 
komedie ČR. Malý sál (19.45).
TOP GUN: MAVERICK – akční. Vel-
ký sál (20.00).

Muzeum panenek a kočárků
Revoluční 55
Otevřeno každý sudý týden od pon-
dělí do neděle od 15.00 do 17.00 ho-
din. Prohlídku je možné domluvit 
i  mimo stanovené termíny na čísle 
724 500 403.

Senior Point
Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin.

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍD-
KY – Po, St (10.00-12.00, 13.00-
16.00), Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 
13.00-15.00), So (13.00-16.00) a Ne 
(10.00-12.00, 13.00-16.00). Prohlíd-
ky začínají vždy v celou hodinu. Na 
objednávku prohlídky Krnova na-
zvané Po stopách krnovských židů, 
kontakt: Tomáš Sedlák (608 643 487 
nebo synagogakrnov@email.cz.)
VIP PROHLÍDKY – prohlídka sy-
nagogy, košer kuchyně (ochutnávka 
jídel, vín a  moštů), výroba svitku 
Tóry na památku. 22. 5., 5. 6., 26. 6., 
3. 7., 17. 7., 31. 7. 14. 8., 28. 8. 11. 9. 
a 25. 9. vždy ve 13.00.
POKORA – výstava tvorby Libora 
Hřivnáče k vidění do 31. května.

Slíže, Kristina, Oceán, Berenika 
Kohoutová, Helmutova stříkačka 
a Kaczi (2. 7.). 

covníkům, je k vidění od 27. května 
do 24. července.
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stá-
lá expozice.

chybí. Celý život touží zažít pořádné 
dobrodružství! A jedno ho čeká, když 
z  vězení uprchne největší padouch 
v Království (15.00).
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT – 
komedie ČR. Malý sál (17.15).
TOP GUN: MAVERICK – akční 
v českém znění. Velký sál (17.15).
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT – 
komedie ČR. Malý sál (19.45).
TOP GUN: MAVERICK – akční. 
Velký sál (20.00).

TOP GUN: MAVERICK – akční. 
Velký sál (20.00).
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SOŠ dopravy a cestovního ruchu je fakultní
Covidová doba přinesla spous-

tu změn do života společnosti. 
Firmy zjistily, že zaměstnanci 
mohou v  mnoha případech pra-
covat z  domu a  nemusí osm ho-
din denně sedět u  počítače a  te-
lefonu v kanceláři. Spotřebitelé se 
naučili ve větší míře uskutečňo-
vat nákupy on-line v  e-shopech. 
Cestovatelé zvyklí navštěvovat 
exotické země si najednou více 
všímali svého nejbližšího okolí, 
přírodních úkazů a  zvláštností. 
Turismus se zastavil, zpozorněl 
a pochopil, že poznávání se netý-
ká jen historického a  kulturního 
dědictví, které musíme chránit 
pro další generace. Životní a pří-

rodní prostředí, které nás obklo-
puje, má také svůj historický vý-
voj a skrývá veliké bohatství.

Propojení ochrany přírody 
a  krajiny s  cestovním ruchem je 
současný směr šetrného, takzva-
ného měkkého turismu. Velkým 
fenoménem posledního desetiletí 

je budování geoparků. Dvanáct 
vybraných lokalit v  České re-
publice překvapuje návštěvníky 
mimořádnou faunou, flórou a za-
jímavými geologickými stezkami 
či geomorfologickými útvary, a to 
jistě není konečné číslo. Udržitel-
ný cestovní ruch se snaží elimino-
vat škodlivou stopu člověka v pří-
rodě, zachovávat místní identitu, 
budovat respekt ke krajině a pod-
porovat zájem o  hodnoty neživé 
přírody. Ekoturismus a  geoturis-
mus jdou dnes ruku v  ruce také 
s podnikáním na venkově. 

Všechny tyto trendy zohledňu-
je katedra geologického inženýr-
ství Hornicko-geologické fakulty 

Vysoké školy Báňské v  Ostravě 
v  rámci studijního oboru Geo-
vědní a  montánní turismus. 
Máme radost, že naše Střední od-
borná škola dopravy a cestovního 
ruchu Krnov navázala spolupráci 
s tímto pracovištěm a stala se je-
jich fakultní školou. 

Středoškolští a  vysokoškolští 
studenti tak v  rámci vzdělávání 
v cestovním ruchu mohou vytvá-
řet společné projekty, absolvovat 
exkurze v  přírodních lokalitách, 
přicházet s  novými náměty. Už 
teď se rýsuje unikátní turistický 
okruh kolem Krnova o geologic-
kých zvláštnostech vybraných 
míst.                           Ellen Páclová

Stáž v Miláně  
zvládli na výbornou

Po úspěšném pobytu v  předvá-
noční Budapešti se patnáct žáků 
Střední školy průmyslové v Krnově 
opět vydalo na pracovní stáž do za-
hraničí.

Díky projektu Erasmus+ mohlo 
osm žáků oboru Informační tech-
nologie a sedm žákyň oboru Umě-
leckořemeslné zpracování textilu 
absolvovat v březnu čtrnáctidenní 
pracovní pobyt v Miláně. V míst-
ních firmách podle svého zamě-
ření získávali pracovní zkušenosti 
a  dovednosti a  zároveň si procvi-
čili to, co už se naučili během stu-
dia. Komunikačním jazykem stáže 
byla angličtina, žáci si tedy prak-
ticky ověřili své znalosti a většina 
z nich se v používání jazyka velmi 
zlepšila. 

Stáž byla původně schválena pro 
rok 2020, ale kvůli covidové situaci se 
mohla uskutečnit až v letošním škol-
ním roce. Díky vstřícnosti Domu za-
hraniční spolupráce se podařilo i přes 
všechny komplikace a  přísná covi-
dová pravidla v  Itálii pobyt úspěšně 
absolvovat. Financování stáže bylo 
umožněno díky grantu EU, který 
škola obdržela po schválení žádosti.

Kromě pracovních zkušeností 
žáci využili i  možnosti seznámit se 
s životem v jiné zemi, poznali míst-
ní památky a vyzkoušeli si život bez 
rodičů. Není lehké zapojit se do běž-
né práce v cizí zemi a všichni žáci si 
proto zaslouží pochvalu, že pobyt 
zvládli, stejně jako pedagogové, kteří 
se stáže a její organizace zúčastnili.       

Kolektiv SŠP Krnov  

Skvělými 
výkony získali 
certifikáty

Krátce

Hned několika úspěchů v  psaní 
na počítačové klávesnici dosáhli 
v  minulých týdnech žáci Základní 
školy Smetanův okruh.

Dařilo se Matyasi Adamovi, a to 
hned dvakrát. Školu reprezentoval 
na Mistrovství České republiky 
ve zpracování textů 2022, které se 
v  dubnu konalo v  Praze. Pro ce-
lostátní finále byly vyhlášeny tyto 
čtyři disciplíny: desetiminutový 
opis z papírové předlohy v českém 
jazyce při penalizaci 50 úhozů za 
neopravenou chybu s  přesností 
nejméně 99, 5 procenta, korektura 
textu, audiotranscription a záznam 
mluveného slova. Matyas byl sice 
v  žákovské kategorii nejmladším 
účastníkem, podal však vynikající 
výkon a vybojoval skvělé třetí mís-
to. Jen o pár stupínků níže v březnu 
skončil na mezinárodním mistrov-
ství v psaní na počítačové klávesni-
ci Intersteno 2022, kde se umístil se 
ziskem 40 166 bodů na vynikajícím 
pátém místě v  kategorii žáků do 
šestnácti let. V té krnovskou školu 
reprezentovali také Ondřej Sucho-
mel, Vít Harasim, Šimon Machula 
a  Matěj Lukeš. Obrovského úspě-
chu zde ale dosáhl žák páté třídy 
Tomáš Melcr, který zvládl splnit 
náročné limity soutěže ve čtrnácti 
jazycích a celkovým počtem 22 896 
bodů získal zlatou medaili. Jeho 
spolužák Filip Heglas se umístil na 
pěkném jedenáctém místě a svými 
skvělými výkony získali všichni 
soutěžící prestižní mezinárodní 
certifikát světové organizace Inter-
steno.                        Monika Hajdová

Poděkování za instalaci
zahradní fontánky
Chtěli bychom poděkovat Roma-
novi Beníškovi, který zdarma za-
jistil instalaci zahradní fontánky 
pro děti v zahradě Mateřské školy 
náměstí Míru ve Svatováclavské 
ulici. Dobré skutky se v  této ne-
lehké době cení dvojnásob, proto 
děkujeme za celý kolektiv naší ma-
teřské školy, a hlavně za děti, kte-
ré jsou z nové fontánky nesmírně 
nadšené.   

Kolektiv MŠ náměstí Míru 

Druháci se seznámili 
s Malým princem
Ve třídě 2. A ZŠ Smetanův okruh 
jsme ukončili projekt Malý princ. 
Nejprve jsme se s  ním seznámili 
prostřednictvím knihy. Dále jsme 
malovali lišky, navštívili interak-
tivní výstavu v  Opavě, vytvářeli 
lapbooky, učili se komunikovat 
a navzájem si sdělovat prožitky, re-
spektovat se a  především rozvíjet 
svou fantazii a kreativitu. Na závěr 
celého projektu každé dítě napsalo 
dopis Malému princi. Byly to nád-
herné vzkazy a  seznámení s  Ma-
lým princem všechny děti velice 
nadchlo.                 Jana Hlaváčková

Rodiče zjistí, jak zlepšit 
podmínky pro učení dětí 
MAP Krnovsko II a  Klub rodičů 
ZŠJN zvou na přednášku, která se 
uskuteční ve středu 25. května od 
17.30 do 20.00 ve Villa Cafe v Za-
cpalově ulici 1. Petr Studnička se 
zaměří na motivaci žáků k  učení 
v době, kdy se máme všichni dob-
ře, Jana Stejskalová s  Hanou Že-
žulovou pak na to, jak rodiče mo-
hou zlepšovat podmínky pro učení 
svých dětí a tím podporovat jejich 
úspěch. „Společně prozkoumáme 
osm podmínek, které jsou nezbyt-
né pro učení. Z  výzkumu mozku 
totiž vyplývá, že pokud jen jediná 
z nich chybí, pak učení nemůže být 
efektivní. Na základě toho si pak 
naplánujeme první kroky ke zlep-
šení podmínek pro učení našich 
dětí,“ popisují organizátoři s  tím, 
že kapacita míst na přednášku je 
omezena a zájemci se mohou hlá-
sit na telefonním čísle 775 982 422 
nebo e-mailové adrese klubrodicu.
zsjn@gmail.com.  		  (red) Matyas Adam.
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Krátce Kdo chce
sázet, má
z čeho vybírat

Talentové zkoušky se blíží
Základní umělecká škola Krnov 
pořádá talentové zkoušky na ná-
sledující školní rok 2022/2023. 
Pro hudební obor se uskuteční 
ve středu 25. května v  budově na 
Hlavním náměstí, pro výtvarný, 
literárně dramatický a taneční pak 
o den později ve čtvrtek 26. května 
v budově v Revoluční ulici. Před sa-
motnou zkouškou je nutné vyplnit 
přihlášku, kterou zájemci naleznou 
na webových stránkách školy www.
zuskrnov.cz. V přiloženém odkaze 
předem vyplní interaktivní formu-
lář a vyberou v rezervačním systé-
mu čas, který jim nejvíce vyhovuje. 
Vyplněním této on-line přihlášky 
se urychlí potřebná agenda, která 
v  den konání talentové zkoušky 
probíhá, neznamená však automa-
tické přijetí.                      ZUŠ Krnov

Počteníčko se zaměří 
na období vzdoru

Poslední středa v  měsíci znamená 
jediné: pokračování oblíbeného 
Počteníčka pro nejmenší, které pro 
rodiče a jejich děti chystáme v rám-
ci projektu Bookstart - S  knížkou 
do života. Na dalším setkání, kte-
ré se uskuteční 25. května v  9.00 
ve Smetanových sadech naproti 
Švédské zdi, se zaměříme na ob-
dobí vzdoru. Víme, je pro mnohé 
rodiče noční můrou, ale pokusíme 
se vám ukázat, že si jej můžete s va-
šimi nejmenšími i užít. A pomůže 
nám s tím knížka Andrewa a Polly 
Petersových Neptáček, který na vše 
říkal ne, ne a NE! Nebudou chybět 
ani říkadlové rozcvičky, hry i  na-
bídka nových knih pro nejmenší.                    

Městská knihovna Krnov  

Nadace Partnerství podpoří zá-
jemce o výsadbu stromů. Ti mohou 
vybírat hned z  několika otevřených 
grantových výzev, ve kterých mohou 
žádat až o 400 tisíc korun. Podporu 
mohou získat jednotlivci, nezisko-
vé organizace, školy, obce i  města 
pro projekty směřované do letošní-
ho podzimu. Zájemce provede web 
www.nadacepartnerstvi.cz/granty.

Kdo hledá rychlé granty bez zby-
tečné administrativy, ten ocení výzvu 
Sázíme budoucnost do 30 000 Kč. 
Díky ní mohou právnické osoby zís-
kat finance na výsadbu stromů a keřů 
i následnou péči. Financovat mohou 
také nezbytný materiál, dopravu, 
nářadí nebo propagaci. Pro zájemce 
o středně velké projekty slouží grant 
Sázíme budoucnost do 150 000 Kč. 
V  něm jako jediném mohou pod-
poru získat i jednotlivci, kteří nemají 
zázemí vlastní organizace. Stačí jen 
prokázat vztah k místu výsadby. 

„Rozdělením našeho klasického 
výsadbového programu na dvě části 
chceme dát možnosti širšímu okruhu 
žadatelů. Malé granty do 30 tisíc Kč 
jsou ideální pro spolky, neziskovky či 
menší obce, které se nechtějí pouštět 
do větších projektů, nemají s  výsad-
bovými akcemi zkušenosti nebo se 
obávají nadměrného papírování. Na 
granty do 150 tisíc Kč dosáhnou i jed-
notlivci, stejně jako v prvním případě 
ale platí, že listnáče je potřeba sázet na 
veřejně přístupných místech a se sou-
hlasem vlastníka pozemku. Obě výzvy 
jsou otevřeny do konce července,“ při-
bližuje grantový manažer František 
Brückner z Nadace Partnerství.

Pro ambicióznější záměry do 400 
tisíc Kč slouží program Sázíme bu-
doucnost s  KB Penzijní společností 
určený primárně na výsadbu alejí. 
Z něj mohou právnické osoby kromě 
stromů financovat i pořízení laviček, 
informačních a vzdělávacích panelů 
nebo prvků pro zvěř, jako jsou bidýl-
ka pro dravce nebo budky pro ptáky. 
Sběr žádostí běží do začátku prázd-
nin.                                                    (red)

Krnováček bude mít
expozici na zámku

Na vyšetření už těhotné ženy nemusí dojíždět

Loni v září se konala v oblasti Dol-
ních Vítkovic jedinečná událost. Ivo 
Vondrák, hejtman Moravskoslezské-
ho kraje, tam předával ceny za spole-
čenskou odpovědnost a vyhlásil také 
osobnost kraje. Pozvánku obdržel 
i  kastelán zámku Linhartovy Jaro-
slav Hrubý, který byl nominován na 
jednu z cen, stejně jako třiadevadesá-
tiletý Jaroslav Janiš, jenž v roce 1952 
společně s manželkou Eliškou založil 
a  doposud je členem amatérského 
souboru Krnováček. 

Slovo dalo slovo a  kastelánovo 
pozvání do Linhartov při neformál-
ním setkání v  Dolních Vítkovicích 
s  nestorem krnovských loutkářů 
nezůstalo bez odezvy. V  pátek 29. 
dubna tak současná vedoucí souboru 
Šárka Kleinová s Dagmar Hudeczko-
vou, Ladislavem Petrášem a Pavlem 
Drobcem dorazili na zámek dojed-
nat výstavu o aktivitách krnovských 
loutkářů, kteří prostřednictvím po-
hádkových marionet, pohybujícími 
se mezi krásnými kulisami, desítky 

let rozdávají radost dětem. Pět let od 
výstavy k  65. jubileu Krnováčku ve 
Středisku volného času Krnov totiž 
uteklo jako voda a  příští rok se již 
bude slavit jeho sedmdesátka, tedy 
opět velký důvod k bilancování.

Jednání v příjemné atmosféře bylo 
jasné a stručné. Dohoda o zřízení vý-
stavní expozice o Krnováčku na sebe 
nedala dlouho čekat. Máme se na co 
těšit, chybět nebudou plakáty, kulisy, 
loutky, fotografie a  další materiály 
vypovídající o  aktivitách lidí, kteří 
mají rádi úsměvy dětí. To vše bude 
na linhartovském zámku k  vidění 
v sezoně 2023. 

Vytvoření expozice bude okén-
kem nejen do historie krnovského 
amatérského loutkového souboru, 
ale i výrazem poděkování Jaroslavu 
Janišovi, nositeli nejvyššího česko-
slovenského loutkářského ocenění, 
odznaku národního umělce Josefa 
Skupy. V  roce 2018 byl také oce-
něn za celoživotní přínos v kultuře 
města Krnova.               Karel Knapp

Nové špičkové ultrazvuky Sam-
sung za 2,36 milionu Kč s  DPH 
mají k  dispozici v  krnovské po-
rodnici. Pomocí přístrojů mohou 
lékaři provádět prvotrimestrální 
screening plodu. Těhotné ženy 
z  regionu dosud musely toto vy-
šetření absolvovat v  Olomouci či 
v Ostravě. „V naší porodnici máme 
celou řadu novinek, ať už jde o mo-
derně vybavené nadstandardy, či dle 
dnešních trendů přepracovaný jídel-
níček pro těhotné ženy a  maminky 
po porodu. Nové ultrazvuky poří-
zené z  prostředků dotačního titulu 
REACT, na kterých budou lékaři 
provádět prvotrimestrální screening, 
jsou bezpochyby nejvýznamnější 
událostí posledních let. Pro těhotné 
ženy z  regionu to znamená, že již 
nemusí na vyšetření jezdit do Olo-
mouce či Ostravy. Provedeme jej ve 
stejné kvalitě u nás, čímž ušetří čas 

i peníze za cestu,“ uvedl ředitel ne-
mocnice Ladislav Václavec.

Prvotrimestrální screening plo-

du se provádí v 11. až 13. týdnu tě-
hotenství. „Smysl tohoto vyšetření je 
především v  posouzení individuál-

ního rizika genetických vad, jako je 
například Downův syndrom. Jedná 
se o kombinované vyšetření, kdy vý-
sledek testu závisí jak na ultrazvu-
kovém, tak biochemickém vyšetření 
v začátku těhotenství. V případě vy-
sokého rizika doporučuje lékař další 
konzultaci s  genetikem. Důležitou 
součástí ultrazvukového vyšetření 
je i stanovení přesné délky trvání tě-
hotenství,“ uvedl zástupce primáře 
porodnice Igor Michalec. 

Prvotrimestrální screening v Kr-
nově ušetří těhotným ženám z regi-
onu cestování. „Tím, že nemusím do 
Olomouce, ušetřím čas sobě a hlav-
ně partnerovi, který si nemusí brát 
půl dne volna v práci, aby pohlídal 
doma starší dítě. Navíc ušetříme za 
benzín. Děkuji krnovské porodnici, 
že myslí na maminky,“ nechala se 
slyšet těhotná Vendula pocházející 
z Krnova. 		  (red)

V pondělí 2. května byly otevřeny první dvě sbírkové pokladničky 
na pomoc lidem postiženým válečným konfliktem z  partnerské 
Nadvirny na Ukrajině. Obsahovaly 13 081 Kč a částka byla vložena 
na účet 123-6331260277/0100, kam lze stále přispívat.

Foto: Dita Círová
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Koncertní síň rozezní Maurice Ensemble
V  Koncertní síni sv. Ducha ve 

středu 25. května v  19.00 hodin 
vystoupí Maurice Ensemble. Jedná 
se o komorní soubor, který byl za-
ložen z iniciativy předních umělců 
domácí koncertní scény s  cílem 
propagovat skladby světových i čes-
kých klasických a  soudobých skla-
datelů. 

„Díky pestrosti programu, který 
nabízí, a  díky netradičnímu slože-
ní je soubor zván na mnoho kon-
certů a  festivalů, jeho výkony jsou 
také vysoce oceňovány uměleckou 
kritikou. Členy jsou laureáti mezi-
národních hudebních soutěží, kteří 
vystupovali na různých zahranič-
ních podiích v  Evropě, Americe 
i v Asii. Spolupracují též s českými 
a  mezinárodními soudobými skla-
dateli a podílí se na interpretaci je-
jich skladeb na koncertních podiích 
doma i v zahraničí,“ popisují orga-
nizátoři koncertu.

Sopranistka Barbora Řeřichová 
vystudovala pražskou konzervatoř 
a  následně Akademii múzických 
umění v  Praze. V  současnosti je 
stálou členkou Moravského diva-
dla Olomouc.  

Na kontě má řadu krásných rolí, 
jako například Rusalku ze stejno-
jmenné opery Antonína Dvořáka, 
za kterou v roce 2018 získala cenu 
Jantar, a  je rovněž držitelkou ceny 
opavské Thalie. Je laureátkou mno-
ha prestižních soutěží a  vystupo-
vala v Německu, Itálii, Francii, Ra-
kousku, Japonsku i v Číně. Aktivně 
se účastnila kurzů v Riva del Garda 
pod vedením Miethy Sighele a Ve-
riana Luchettiho nebo také kurzů 
světoznámého tenoristy Josè Cury.

Violoncellista Bledar Zajmi vy-
dal přes 15 CD jako sólista a  ko-
morní hráč s širokým repertoárem 
od baroka až po soudobou hudbu. 
Po absolvování Akademie múzic-

kých umění v  Praze se zúčastnil 
mistrovských kurzů známých 
pedagogů. V  roce 2017 ukončil 
doktorské studium na Janáčkově 
akademii múzických umění v Brně 
v oboru Interpretace a teorie inter-
pretace a  je laureátem mezinárod-
ních soutěží. Vystupuje v  Evropě, 

Japonsku, Číně, Jižní Koreji, Bra-
zílii, Izraeli a  je zván na meziná-
rodní festivaly doma i v zahraničí. 
V  současnosti je koncertním mis-
trem Orchestru Opery Národního 
divadla v Praze.  

Klavírista Egli Prifti se narodil 
v  albánském přímořském městě 
Vlora, kde studoval na základní 
umělecké škole, později na umě-
leckém lyceu a  zároveň dálkově 
na uměleckém lyceu v  Tiraně. 
Během těchto studií koncertoval 
nejen v Albánii, ale také v zahra-
ničí. V roce 2010 absolvoval ve hře 
na klavír na Pedagogické fakultě 
Univerzity Karlovy v  Praze. Spo-
lupracuje například s  Dětským 
pěveckým sborem Českého roz-
hlasu, Symfonickým orchestrem 
Albánského rozhlasu či s  pěvec-
kým sborem Cancioneta Praga. 
Dlouhodobě se věnuje také sou-
dobé hudbě.                             (red)

Výstava coby 
poděkování 
nejen dárcům

Městské muzeum, které sídlí ve 
Flemmichově vile v Hlubčické uli-
ci, se aktivně věnuje sbírkotvorné 
činnosti. Ta je zaměřená přede-
vším na dokumentaci života, spo-
lečnosti, hospodářského života, 
historie a umění v Krnově a okolí, 
přičemž předměty do sbírek zís-
kává zejména formou sběrů, darů 
a nákupů. Coby poděkování štěd-
rým dárcům i  spolupracovníkům 
proto vznikla výstava nazvaná 
Poslední přírůstky do sbírek Měst-
ského muzea Krnov, která prezen-
tuje výsledky akviziční činnosti za 
poslední roky, kdy sbírky muzea 
byly obohaceny o více než 500 pří-
růstků. „Nejvíce byl doplněn fond 
fotografií a negativů, ale také texti-
lu, uměleckého řemesla, knih a tis-
kovin i výtvarného umění,“ vyjme-
novávají autoři unikátní výstavy, 
kterou v  pátek 27. května v  17.00 
hodin zahájí vernisáž, k vidění pak 
bude do 24. července.

Souběžně s  ní se mohou zá-
jemci do neděle 12. června sezná-
mit s  podobně laděnou expozicí 
nazvanou příznačně Pečujeme 
o  sbírky. „Na fotografiích, v  tex-
tech a  zejména na samotných 
předmětech je prezentována zá-
kladní funkce muzea a  důležitost 
preventivní i  aktivní ochrany bo-
hatého sbírkového fondu. Součástí 
jsou také medailony restaurátorů, 
kteří s  muzeem spolupracují na 
záchraně sbírkových předmětů,“ 
doplňují autoři jedinečné výsta-
vy. Ta je součástí česko-polské-
ho projektu Pečujeme o  sbírky/
Dbamy o  zbiory, který Městské 
informační a  kulturní středisko 
Krnov realizuje spolu s  Prudnic-
kým kulturním střediskem a jenž 
je spolufinancován z  prostředků 
Evropského fondu pro regionál-
ní rozvoj prostřednictvím Fondu 
mikroprojektů Euroregionu Pra-
děd.                                          (red)

Příznivce dechovky potěšila dechová hudba Krnovanka, která v ne-
děli 1. května vystoupila na tradičním prvomájovém koncertě v za-
hradě Flemmichovy vily.                                              Foto: Dita Círová

Filmové melodie zněly v  sobotu 30. dubna Městským divadlem, 
kde vystoupil na tradičním Swingobraní BigBand Krnov. Ve více než 
dvacítce skladeb se jako zpěváci představili Radek Kovalíček, Ond-
řej Fischer, Petr Dohnal, Eliška Marková a Lada Soukupová, která se 
ujala rovněž moderování.                                                 Foto: Dita Círová

Krátce
Tim Postovit se představí 
v knihovně
Ve čtvrtek 26. května od 18.00 
hodin se ve studovně městské 
knihovny uskuteční autorské čte-
ní básníka, slamera a překladatele 
Tima Postovita v rámci celoroční-
ho cyklu Spisovatelé do knihoven.  
Autor ukrajinského původu psal 
své básně nejdříve v  mateřské 
ruštině, od šestnácti let ale píše 
česky. Svůj knižní debut zažil re-
lativně nedávno, když v roce 2019 
vydal básnickou sbírku Magistrá-
la a  verše z  ní se dostaly také do 
almanachu Nejlepší české básně. 
Vloni vydal v nakladatelství Host 
další sbírku s názvem Motýlí pa-
vilon a jeho básně se dostaly i na 
stránky periodik jako je Tvar, 
Literarni.cz, Kulturní noviny či 
Artikl. Mimo psaní účinkuje také 
v  rámci platformy Slam Poetry 
CZ a získal titul mistra ČR v duo 
slamu. 
Den na letišti s hasiči a policisty
Krnovské letiště bude v  sobotu 
28. května hostit oblíbenou akci 
Den s  IZS. Návštěvníky pestrým 
odpolednem provedou Monika 
Žídková a  Radek Erben, a  kromě 
Bereniky Kohoutové a  Míši Rů-
žičkové vystoupí se svou exhibicí 
VSA Xtreme či taneční soubory 
SVČ Krnov. Chybět nebude ani 
řada atraktivních ukázek z  čin-
nosti Policie ČR a městské policie 
nebo simulace zásahu hasičského 
záchranného sboru při dopravní 
nehodě. Začátek akce je napláno-
ván na 13.00 hodin, ukončení pak 
na 17.00 hodin.  
Slunéčko ve znamení 
scénického tance
Základní umělecká škola Krnov 
srdečně zve všechny rodiče, žáky 
a přátele na již tradiční a divácky 
velmi oblíbenou přehlídku scé-
nického tance Krnovské slunéčko 
2022. Setkání se uskuteční v  so-
botu 28. května od 17.00 hodin 
v městském divadle a představí se 
na něm taneční obory ZUŠ a sou-
bor NABOSO.                                         (red)
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Modroběhem podpořili porozumění autismu
Říká se, že na dobré věci se nemá 

zapomínat, a tak jsme na ZŠ Janáč-
kovo náměstí opět v dubnu zorga-
nizovali čtvrtý ročník Modroběhu 
v  rámci měsíce porozumění autis-
mu. Tentokrát se hlavních příprav 
doprovodných stanovišť ujala třída 
6. C, která vše zvládla na výbornou. 
Na všechny, kdo Modroběh při-
šli podpořit, čekaly dvě možnosti 
absolvování dvoukilometrové tra-
sy kolem řeky Opavice. Tu mohli 
buď projít společně se svou třídou 
a  splnit připravené úkoly, nebo ji 
zaběhnout na čas a  poměřit tak 
své výkony se spolužáky. Velice nás 
překvapilo, že mnoho dětí se s nad-
šením rozhodlo pro běh. 

V  cíli na každého účastníka 
čekala sladká odměna od našich 
sponzorů, kterým bychom tímto 
chtěli velice poděkovat: Klub rodi-

čů ZŠJN, Optika VH Opava, Kofola 
Krnov, Bombus tyčinky, školní bu-
fet - pan Chudický a mrazírny Opa-

va. Poděkování také patří vedení 
školy za stálou podporu Modrobě-
hu a panu řediteli Karlu Handlířovi 

za účast, mimochodem s parádním 
časem 11,57. Vždy nás také potěší, 
když se k  nám přidají i  jiné školy 
a  školky z  okolí Krnova. Tentokrát 
to bylo přes 400 dětí ze ZŠ Úvalno, 
Slezské diakonie, MŠ Karla Čapka, 
ZŠ Žižkova a mnoho dalších.

Když jsme se do této akce pouš-
těli před lety poprvé, často jsme od 
dětí slyšeli otázky typu: „A kdo je to 
autista?“ nebo „Proč zrovna modrá 
barva a ne zelená?“ či „Jak se mám 
k němu chovat?“ Proto nás nyní těší, 
že spousta už zná odpovědi. S dětmi 
i dospěláky s poruchou autistického 
spektra se setkáváme denně a vždy 
budeme pro ně mít srdce otevřené. 
Už teď se těšíme na další ročník, 
protože modrá je dobrá!                           

Alena Dlabajová, 
Lenka Okapalová 

a Žaneta Šamánková

Ohlédnutí 
za okresním 
přeborem 

V sobotu 30. dubna jsme hosti-
li  šachový boj o  „okresního pře-
borníka“ ve všech mládežnických 
kategoriích. Do turnaje se zapojilo 
74 hráčů a  hráček, z  nichž větší 
polovinu tvořili naši členové. No-
vinkou bylo zařazení kategorie su-
per benjamínků určené pro úplně 
nejmenší hráče z mateřských ško-
lek a  prvních tříd. Na závěr bylo 
vyhodnocení nejen tohoto turna-
je, ale také celého seriálu okres-
ních velkých cen 2021/2022. A asi 
není nutné zdůrazňovat to, který 
oddíl byl v pohárové sklizni suve-
rénně nejúspěšnější.

Okresní přebor měl důstojnou 
atmosféru i  díky místu koná-
ní v  prostorách ZŠ Janáčkovo 
náměstí, kde jednotlivé věkové 
kategorie byly rozděleny ve tří-
dách a  soutěžní kola tak plynule 
navazovala bez čekání na ostatní. 
Mnoho rodičů přišlo podpořit své 
děti, povzbudit je a tiše jim fandit. 
Vyhodnocení jednotlivců probra-
li trenéři na nejbližším tréninku, 
výsledky jednotlivých kategoriích 
prezentujeme na našich strán-
kách www.sachykrnov.cz, kde 
jsou zaznamenány také výsled-
ky všech kategorií v  rámci celé-
ho seriálu Velkých cen okresu 
Bruntál. Ten se sestával z celkem 
čtyř jednotlivých turnajů, které 
se hrály v  Městě Albrechticích, 
Rýmařově, Krnově a  Bruntále. 
Podle dosažených výsledků v kaž-
dém turnaji sbírali hráči body do 
celkové tabulky a při závěrečném 
vyhodnocení se jim sečetly tři 
nejpovedenější turnaje. Sezona 
se hrála v kategoriích benjamínci, 
mladší žáci a starší žáci, pohár byl 
předán šestici nejlepších z  každé 
kategorie.                   Šachy Krnov  

Ve středu 20. dubna se na atletickém stadionu uskutečnilo okresní 
kolo Štafetového poháru pro žáky prvního stupně. Závodu se zú-
častnilo osm základních škol, včetně MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie 
Krnov. Žáci běhali 8 x 100 metrů a 8 x 200 metrů. Zvítězila ZŠ Žižko-
va, která postupuje do krajského finále. Gratulujeme.                                               

Foto: Marcela Fryštacká

V  neděli 8. května se v  průmyslové zóně jel cyklistický závod Kr-
novské kritérium. Zúčastnily se ho všechny věkové kategorie a jako 
první na okruhu dlouhém 1 300 metrů změřili své síly ti nejmladší.                                               

Foto: Tomáš Gaudek

Krátce
Zápasníci přivezli pět medailí 
V sobotu 7. května se v Novém Jičíně 
konal dvacátý ročník mezinárodního 
turnaje Memorial Miroslava Rešla, 
kterého se zúčastnilo rekordních 
253 závodníků z  23 oddílů z  Čech, 
Slovenska, Polska a  Maďarska. Mezi 
cizince se dají počítat i ukrajinští zá-
pasníci, kteří však startovali za klu-
by, které jim poskytly azyl a v nichž 
trénují. Právě ukrajinští a  maďarští 
zápasníci určovali kvalitu turnaje. Kr-
novští zápasníci si z  turnaje přivezli 
pět medailí. V  kategorii přípravek 
vybojoval zlatou medaili Martin Sta-
níček, stříbro Patrik Vrobel a  bronz 
Alena Polzerová. V  kategorii mlad-
ších žáků vybojoval zlatou medaili 
David Staníček a stříbro Honza Beran.                    

Lokomotiva Krnov

Elévové se probojovali do finále
Ve dnech 6. až 8. května se v Praze 
uskutečnil velký florbalový turnaj 
Prague Floorball Cup. Od pátku do 
neděle se na něm odehrálo celkem 
558 zápasů mezi 196 týmy z  Čes-
ké republiky, Slovenska, Polska 
a  Lotyšska ve třinácti kategoriích 
rozdělených mezi chlapce a  dívky. 
Z  našeho klubu se jej zúčastnily 
kategorie přípravka (ročník 2013), 
elévové (ročník 2011), mladší žáci 
(ročník 2009) a  starší žáci (ročník 
2007). Nejúspěšnější byli nakonec 
elévové, kteří se probojovali až do 
B Finále, ve kterém však byl  šťast-
nější jejich soupeř z Liberce. 

FBC Orca Krnov

Školky změří síly ve fotbale
Mateřská škola Jiráskova ve spoluprá-
ci s FK Krnov v úterý 7. června pořá-
dá turnaj ve fotbale. Uskuteční se od 
9.00 hodin na hřišti fotbalového klu-
bu v Petrovické ulici. Za jednu školku 
může hrát šest až osm hráčů ve věku 
od 4 do 6 let, družstva mohou být 
smíšená. V případě nepříznivého po-
časí se turnaj nekoná.  MŠ Jiráskova
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